

去与归 找准前行方位

——从张玉宁要回国踢球说起

■ 22岁的张玉宁仍有
机会二次留洋



体坛观察

中超转会窗口临近关闭,各家俱乐部的引援工作进入最后的冲刺。费莱尼、哈姆西克、登贝莱、瓦格纳等欧洲联赛的熟面孔让球迷兴奋,这其中,从欧洲联赛回归的一张中国面孔引发特别的关注——张玉宁昨日飞回北京,与中赫国安俱乐部商谈合同细节,这名曾经留洋中国球员的独苗,要载回家乡的土地了。

由于张玉宁的转会涉及到三方:拥有球员所属权的西布朗俱乐部,目前租借球员的海牙俱乐部以及国安俱乐部,转会过程比较复杂。昨天张玉宁现身北京,就其中的细节与中赫国安俱乐部进行磋商。

张玉宁今年22岁,回国后仍可享受U23球员的政策红利,加上急需上场比赛保持状态,对这次回归,他本人非常期待。对国安俱乐部来说,张玉宁的到来,将为球队提供更丰富的进攻选择和套路。新赛季国安面临联赛和亚冠双线作战,引进张玉宁会增加球队的整体实力。这是一笔双赢的交易。

尽管在欧洲联赛的生存非常不容易,张玉宁的坚持,却让自己成为热议人物。在国内年轻球员普遍选择在中超拿高薪、享受政策红利之际,他却为了留洋梦想,继续漂泊之旅。有的时候,他甚至被当作一个异类,有人不解他的选择,认为他的付出得不偿失。

可以想象,张玉宁转会国安,背后做出的转变,需要多大的推动力。他的回归,恰与武磊的出走,形成一个标志性的节点——对于留洋,中国球员是否有了更为成熟、务实的思考?

武磊加盟西班牙人后,连续3场在西甲出场,上轮更是赢得首发位置,成为蒿俊闵后近8年来首位在欧洲五大联赛首发的中国球员。武磊的突破,看似稀松平常,实质却是对留洋时机和个人综合实力的成熟把控,就像他自己评价的那样,“去一家能踢上球的俱乐部”。

相信武磊的突破也给张玉宁提供了新的思路。如果留洋是为了提升、丰富自己的职业生涯,对才22岁的张玉宁而言,此刻回国绝不是放弃,利用今天中超辐射世界的影响力,在熟悉的环境中激发出能量,肯定要比每轮联赛都为能否进入名单而挣扎的状况有帮助。虽然欧洲俱乐部的训练质量很高,但一名球员始终不能保证出场机会,能力和信心迟早要被消磨殆尽。27岁的武磊展现出在西甲立足的能力,证明成熟的心理,紧密衔接的竞技状态是留洋能否成功的关键。

比照武磊,张玉宁的路还长着呢。如果在国安表现好,以后完全有机会二次留洋。国安俱乐部已向张玉宁承诺,签约后,如果再有欧洲五大联赛的俱乐部邀请他,国安不会设置人为障碍。正是这样的诚心和气度触动张玉宁,让他打消回国踢球的后顾之忧。

谈到武磊留洋,上港集团董事长陈戌源表示,希望武磊在历练西甲之后,成长为一名伟大的球员,不但提高技术能力,更能深入理解足球价值观和足球文化。武磊身后,需要更多中国球员留洋取经,再回来助中国足球找准前行方位。从球员到俱乐部,中国足球人都有这样思考维度的话,中国足球的未来,大无穷。 本报记者 金雷



■ 武磊展现出立足西甲的能力

中国杯三月底南宁开打 新国足何时掀开盖头

昨天,中国足协与“中国杯”组委会在上海正式对外宣布:第三届“中国杯”国际足球锦标赛将于3月21日至25日在南宁举行。除南美劲旅乌拉圭队连续第2年参赛外,作为中国队在世预赛上的“假想敌”,来自亚洲的乌兹别克斯坦队、泰国队也应邀参赛,而中国队将在揭幕战中遭遇泰国队。届时,里皮离任之后的新国足,也将掀开盖头。

作为目前国内举办的最高规格国际足球邀请赛,“格力·中国杯”将于今年迎来其“三年级亮相”。作为主办方之一的万达集团自比赛推出之后,就为赛事积极物色高水平参赛球队,这也是乌拉圭队连续第2年参加该项赛事的原因,著名球星苏亚雷斯、卡瓦尼等也将来中国参赛。但和以往两届邀请欧美强队不同,今年的“中国杯”邀请了泰国、乌兹别克斯坦两支亚洲球队。这是因为中国队即将于今年9月踏上世预赛40强赛程,与亚洲球队热身更有助于中国队世预赛的备战。

根据赛程,3月21日东道主中国队将对阵刚刚在亚洲杯八强战遭遇过的泰国队,22日南美劲旅乌拉圭队将迎战乌兹别克斯坦队。两场比赛的胜者,将在3月25日进行决赛。

不过,截至目前,离“中国杯”开赛只有不到1个月时间,中国足协还没有对外公开新一届国家男足的组队计划,新帅人选也未予公布。昨天在上海,出席“中国杯”新闻发布会的中国足协主要代表是副秘书长戚军,国家队并没有代表出席。

据了解,在中超联赛首阶段2轮比赛结束后,国家队将开始农历新年的首次集训。集中时间大概会在3月10日左右,围绕国家队重组的各种疑问也将在此之前被解答。外界最关心的谁将接任里皮,也将水落石出。 首席记者 关尹

胜负不要紧 练兵最重要

中国男篮年轻阵容出战最后两场世预赛



■ 郭昊文(左)有望获得CBA最佳新人
本版图片 VCG

拿世界杯预选赛来练兵,放眼世界篮坛,也只有中国男篮如此“奢侈”——原因无他,因为中国男篮是世界杯东道主,自动获得决赛圈资格。本周末是世预赛最后一个窗口期比赛,中国男篮将客场出战约旦和叙利亚队,主帅李楠招入大量年轻队员,为今年8

月底的正赛厉兵秣马。

本届国家队,最大牌的球员是周琦,易建联、郭艾伦和周鹏等主力均榜上无名,阿不都沙拉木、赵睿、吴前、刘志轩、胡金秋等近两年因国家队一分为二进二退而得到历练脱颖而出的新人,将会是这两场世预赛中的主要轮换阵容。

值得一提的是,此次李楠还招入了两名新人,分别是来自八一队的郭昊文和福建队的陈林坚,两人都是首度代表中国男篮出战大赛。其中,郭昊文是本赛季备受瞩目的新人,他身高超过2米,技术非常全面。去年U18男篮亚洲杯上,郭昊文场均能够砍下18.7分6.3个篮板5.4次助攻1.3记抢断,本赛季他在短短半个月的时间内,曾相继刷新CBA得分和助攻新高,俨然已提前锁定CBA最佳新人荣誉。陈林坚成名已久,本赛季更是充分展现射手风范,三分球命中率达到42%。

最后两场世预赛,李楠表示主要目的就是锻炼队伍、考察新人,比赛结果并不重要,年轻球员能够打出精气神才是关键。在李楠看来,选最强的12人不见得能组成最强国家队,他希望给更多的球员展示机会,然后挑选最合适的12人组成世界杯阵容:“我们希望可选的人能够更多一些,不希望只能从12人里选12人,而是希望能够18个人甚至更多人选出12个人。”

本报记者 李元春

巴黎奥组委提议增项

霹雳舞也入奥?



从上世纪70年代开始风靡世界的霹雳舞也能成为奥运比赛项目?巴黎奥组委昨天宣布,将向国际奥委会提议在2024年巴黎奥运会上增加霹雳舞、滑板、攀岩以及冲浪4个大项。同时赛事更加注重互动性,通过虚拟以及联网对战,进一步增加体育迷对奥运真实氛围的体验度。

4个项目中,霹雳舞是首次申请入奥,它源于上世纪70年代的纽约,去年成为布宜诺斯艾利斯青奥会比赛项目。而滑板、攀岩和冲浪是2020年东京奥运会的新竞赛项目。巴黎奥组委主席埃斯坦盖表示:“我们希望举办一届独具创新、更接近年轻群体、更有都市气息的奥运会。”巴黎奥组委表示,这些项目将吸引更多年轻人关注、体现奥运会的观赏性、参与性以及包容性,同时比赛设施相对简单,不需要大型比赛场馆。

新增4个大项将包括12个小项,共有248名运动员参赛。为体现性别平等原则,男女各有124人参赛。国际奥委会将在东京奥运会后决定巴黎奥运会比赛项目。

巴黎奥组委还介绍了增强观众互动性的相关举措,其中包括设立马拉松大众项目,在奥运比赛当日的奥运比赛线路,组织大众马拉松赛,让马拉松爱好者感受奥运氛围。同时通过虚拟技术以及联网对战,让大众与奥运选手展开对决,比如自行车项目,爱好者可以在家中的固定自行车上骑行,与同时在奥运赛场比赛的选手一试试一番。

本报记者 黄永顺